
  

II – Le développement des angiospermes

Le développement d'une plante associe la multiplication 
cellulaire, la croissance et la différenciation. 

Celle ci permet la mise en place de cellules spécialisées 
et l'organogenèse c'est à dire la mise en place des 
organes de la plante.
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La multiplication cellulaire se fait au niveau de structures appelées 
méristèmes.

On distingue deux méristèmes apicaux :
 le méristème racinaire à l’extrémité des racines
 le méristème caulinaire à l'extrémité des tiges au niveau des bourgeons

Remarque :

Ces méristèmes sont appelés méristèmes primaires ; ils permettent la croissance 
en longueur des racines et des tiges. D'autres méristèmes dits secondaires 
permettent la croissance en épaisseur.
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Les cellules produites par le 
fonctionnement des 
méristèmes, disposées en 
files parallèles, vont subir 
une élongation. 

Cette croissance orientée 
permet l'allongement des 
racines et des tiges ainsi que 
des feuilles.
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La mise en place des organes aériens de la plante
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Exemple du chou

Un chou a la structure d un énorme bourgeon dans lequel on peut observer une 
tige, des feuilles et un méristème apical. On observe donc des nœuds, départs 
des feuilles avec éventuellement un bourgeon axilaire et des entre-noeuds très 
courts. On peut donc dire qu'il existe plusieurs phytomères dans un chou.



  

Si on ne coupe pas le chou pour le consommer, les entre-noeuds vont s'allonger : il 
va y avoir croissance des phytomères et le chou va « monter ».

                                Le méristème va produire des fleurs qui donneront des graines. 
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La mise en place des racines secondaires de la plante
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La mise en place des organes de la plante

Système caulinaire :

Le méristème apical de la tige met en place des structures répétitives, les 
phytomères constitués chacun d'un nœud comportant une ou plusieurs 
feuilles et un ou plusieurs bourgeons axillaires et d'un entre-noeud.

Le développement des ébauches de phytomères consiste en une élongation 
des entre nœuds, une augmentation de la taille des feuilles et une 
différenciation des cellules (formation des vaisseaux et des différents tissus).

Système racinaire :

A quelques centimètres au dessus de l'apex d'une racine, certaines cellules 
proches des vaisseaux conducteurs de sève peuvent se dédifférencier et 
retourner à l'état embryonnaire. Elles constituent un nouveau méristème qui 
sera à l'origine des racines secondaires.
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